
Boykotímozgalom 
indul ki Kolozsovárról a űizenkilenc 

közül tizenegy ellen. Ez az elnevezés, 

hogy boykotímozgalom, tulajdonkép- 

pen nem helyes. Nem helyes azért, 

mert aem a nyolc koncesszióvail ren- 

delkező direktor ellen irányul, hanem 

olyan akció, amely a romániai ma- 

gyar szinészel megmentését tüzte ki 

feladatául. Védekezés az ellen, hogy 
az oly szép multra pisszatekintő ma- 

gyar szinmüvészetet most pusztulás 

és végveszély érje csak azért, mert 

löbb oaz eszkimó, mint a főóka. 

De ha az akciói boykotinak is tekint- 

jük, akkor is jogosult. Jogosult azok 

ellen, akik csunya és más kisebbsé- 

gek életében példátllan lelkesedéssel 

igyekeztlek koncesszióf szerezni csak 
azért, hogy üzlefet csináljanak belőle, 

mert a szinmüvészethez és szinház- 

igazgatáshoz eddig nagyon kevés 

közül volt. És jogosult a kormány 
ellen, amely nem véve figyelembe a 

fényleges helyzetet és nem tekiníve 

az egyes pályázóknak rátermettségét 

és arravalóságát, koncesszióf adott 
boldognak és boldogtalannak talán 

csak azért, hogy a különböző bék- 

lyókkal és adónemekkel amugy is 

agyonsanyargatoti magyar szinésze- 

fel egészen tönkretegye. Nem ba- 

gyunk és nem lehetünk hivei semmi- 
féle boykottnak, különösen müvészi 
és még különösebben kisebbségi 

gasabb szempontok rákényszerite- 
nek, hogy a Kolozsvárról kiindult 
mozgalmat szimpátiával fogadjuk. 

kKeokonérzéssel fogadjuk azért, meri 
fontosabbnak tartjuk annak a két 
és félmilliónyi romániai magyarnak 
érdekeit, fontosabbnak tartjuk azt, 

hogy a magyar szinészet, mint kul- 
turánknak egyik védbásívája, továbbra 
is megmaradjon, sőt gyarapodjék és 

fejlődjék, miniísem fontos lehetne az, 
hogy arra a padra, amelyen legfel- 

jebb nyole embernek van helye, 

tizenkilenc akarjon ráülni és egymásti 

helyéről kiszoritani. A bonckés nem 

szimpatikus gyógyiló eszköz, de ott, 

ahol szükség van rá, egyetlen orvos 
sem fog késlekedni azi igénybe 

venni. És ha a boykottmozgalom a 
magyar szinészet befegségének ez a 
bonckése, ugy fájdalommal bár, de 
vegyük igénybe. 

Inkább a fájdalmas operáció, mint 
a halál ! 

koncesszionált magyar szinigazgató 

hogy a 

Ára 3 lei, Euharestben 4 lei 

Bovkotimozgaiom sziniguzgniók ellen 
A 

Kolozsvár, julius 30. 

Az erdélyi magyar szinházak 

szomoru anyagi helyzetéből kiin- 

dulva érdekes mozgalom indult meg 

Kolozsvárott. A mozgalomnak a 

célja az, 

cesszionált szinigazgató közül az 

erdélyi és bánsági magyarság tizen- 

egy igazgató ellen mondja ki a 

boykottot. Amennyiben ezt sike- 

rülne elérni, ugy a mozgalom ter- 

vezői a boykottról előzetesen érte- 

sitenék az érdekelt szinianzató 

hogy a tizenkilene kon- 

magyarság csak nyolc társulatot tarthat fenn 
kat, hogy az esetlegeés anyagi káro- 

sodástól megkiméljék őket. A terv 

szerint a szinigazgatók közül kivá- 

lasztanának nyolc olyan érdemes 

müvészt, akik a százötven eszten- 

dős multra visszatekintő erdélyi 

magyar szinészet fennmaradása 

szempontjából a legalkalmasabbak- 

nak látszanak. Indoka ennek a 

mozgalomnak az, hogy Erdélyben 

csak nyole magyar szini kerület 

van és a magyarság legfeljebb 
nyolc társulatot képes fenntartani. 

Bolgár-szerb háloru előti ít 

Szerb csapatösszevanáso a bolgár határon 
- Az utca a háboru mellett izgat - 

Oroszország a háttérben? 
Belgrád. julius 29. 

Bulgáriában izzó hangulat ural- 
kodik. A békekötések által meg- 
csonkitott ország, mely forradal- 
mokon, paraszt és reakciós ural- 
mon ment keresztül azóta, nem tu- 
dott belenyugodni egyes területei- 
nek elvesztésébe és ezért hol itt, 
hol ott bukkanak fel szabadcsapa- 
tok, melyek áttörve a szomszédos 
államok határain nyugtalanitják a 
lakosságot és veszélyeztetik a bé- 
két. A bolgár komitácsibandák ál- 
landó portyázó utakat végeznek 
különösen Szerbia keleti részén. A 
bolgár-szerb határon komolyabb 
harcok fejlődtek ki, amelyekben 
mindkét részről több halott és szá- 
mos sebesült volt. A belgrádi kor- 
mány a délszerbiai helyőrségekből 
katonaságot vont össze a határon, 

betöréseket megakadá- 
lyozza. 

Tőzsdei árfolyamok. 

Belgrádban a hangulat rendki- 
vül izgatott. Az utca képe tegnap 
olyan volt, mint 1914-ben, mikor 
megérkezett az osztrák-magyar 
monarchia ultimátuma. Tüntető 
tömegek járták végig az utcákat és 
mindenfelé izgató beszédeket tar- 
tottak, amelyekben követelték, 
hogy a hadsereget azonnal mozgó- 
sitsák és indítsanak büntető hábo- 
rut Bulgária ellen. Ma még nem 
lehet tudni, hogy sikerül-e a kor- 
mánynak ezt a tulfütött hangula- 
tot leszerelni és a kedé lyeket le- 
csillapitani, vagy pedig kénytelen 
lesz a közhangulat nyomása alatt 
tényleg büntető ekszpedicióra ha- 
tározni el magát. Ebben az esetben 
a Balkán békéje ismét veszélyez- 
tetve van. Beavatott politikai kö- 
rök tudni vélik, hogy a bolgár ese- 
mények hátterében Öroszország áll. 

Te 
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Jumancát ped 

munssumkanos 

mrdőskék fürdőcipők é és firdő 

kozás ulán Ürsulescui a 

eásejees törvények 
vegetaam 

miatt fovabb farianak a zavargások 
Mexikóban 

! Mexiko, julius 20. 

A mexikói k ormány most lelte közzé 
az uj egyházi törvényeket. Ezek intéz- 
kedései a következők: 

1. A külföldről bevándorolt papok 
létszámát a mostaninak negyedére 
csökkentik. 

2. A szerzetesrendek és jelekezeti 
iskolák Mexikóban megszünnek. 

3. Ezentul csak mexikói állam- 
polgár szentelhető fel pappá. 

4. Egyházi funkciók kizárólag a 
templomban végezhetők. 

5. A szószékről tilos politizálni. 
6. Az egyházi javak a kormány 

tulajdonába mennek át. 
7. A papok kinevezését 

ságok végzik. 
Á lakosság körében, amely fana- 

tikus katolikus, a törvény nagy izgal- 
mat keltett. A zavarok tovább tar- 
tanak. 
............................ 

Az ágy alatt 
őrzött takarékkönyv sincsbiztonságban 

Temesvár, julius 30. 

Petzek Karolina gyárvárosi özvegy- 
asszony takarékkönyve megőrzésére 
a legjobb helynek az ágya alatti 
részt gondolla. Ott is fartogatta állan- 
dóan és mindennap nézte, nem lelt-e 
kevesebb a pénze. Egy szép napon 
azonban a takarékkönyvnek hült 
helyét találtla. Gyanuja a nála lakó 
Ursulescu lános akkori szigu- 
ranca alkomiszárus feleségére irá- 
nyult. A gyanu néhány nap mulva 
alaposnak bizonyult, mert ürsules- 
cuné megjelent a Temesvári Első 
Takarékban és ott egy németül irott 
levelet mutatott fel, melyben Petzekné 
hivatkozva arra, hogy beteg, arra 
kéri a bank gazgatóságál, hogy 
nyolcezer leit adjon ki Ursulescuné- 
nak. Ursulescuné kiséretében Jui 
manc a Valér rendőrségi hivatalnok 

volt. Podhorányi igazantó, azont 
ban nem adta ki a pénzt, mert gyanus 

volt neki Ursulescuné viselkedése. 
A nyomozás során ugy Eysulesett 

mint Ursulesénné! és Jumáncát 
letertoztatták. A' tegnap negtaltott 
tárgyaláson Ursulescuné niár nem 
jelent meg, mert időközben meghalt. 
Ígytabirásága csak Ursulescul és 
Jumancáltovonta felelősségre. Ursu- 
lescu azt vallotta, hogy a könyvel 
nem ő lopta el, viszont Jumanca 
kijelentette, hogy ő az egész dolog- 
ról nem is tudott semmit és Ursu- 
lescunét csak azért kisértle el a 
bankba, hogy emélyaronossga 
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2. oldal 

A pénzügyi mérleg 
a minisztertanács előtt 

Bukarest, julius 30. 

Tegnap este minisztertanács volt, 
amelyen a pénzügyminiszter ismer- 
tette a kincstár pénzügyi mérlegét. 

Kimutatta, hogy valamennyi miniszte- 
rium kiadásainak lehetőleg a költ- 
ségvetés keretein belül kell mozogni. 
A rendkivüli szükségletekre a már- 
cius 17-iki törvénnyel engedélyezett 
póthitelek szolgálnak fedezetül. A 
kormány egyes tagjait kötelezték, 
hogy a jövő héten, szerdán, tarlandó 
minisztertanácson terjesszék elő az 
őszi parlamenti ülésszakban benyuj- 
tandó törvényjavaslataikat. 

v... 

Ketten soffőrösködtek 
de egyiknek sem volt engedélye 

Temesvár, julius 30. 

Sós József billédi lakatos abban 
a hiszemben volt, hogy iparában 
való jártassága arra is képesiti, 
hogy gépkocsit vezessen. Anélkül, 
hogy soffőri vizsgát tett volna és 
magának hajtási engedélyt szerzett 
volna, beállott soffőrnek Ball- 
mann Jakab billédi malomtulaj- 
donoshoz. Az ujsütetü soffőr teg- 
nap reggel bevitte gazdája kocsiját 
Temesvárra. Azonban még nem is 
juütott be a városba, máris karam- 
bolt csinált. A Csóka-puszta táján 
olyan erővel ment neki az uton 
Villár Ference zsombolyai föld- 
birtokos autójának, hogy azon ti- 
zenhétezer leinyi kárt okozott. 
A rendőrség Sós Józsefet, miért 

képesités nélkül autóhajtásra vál- 
lalkozott huszezer lei pénzbünte- 
tésre itéltee A büntetésen kivül 
még a Villár Ferenc gépkocsiján 
okozott kárt is meg kell fizetnie. 
Eljárást inditanak azonban Ball- 
mann Jakab billédi malomtulajdo- 
nos ellen is, aki vizsganélküli sof- 
főrt alkalmazott, azonkivül pedig 
autóját forgalmi engedély nélkül 
járatta. e e 

e0 

A városi mozik 
száma ujra szaporodik 

Temesvár, julius 30. 

Többször megemlékeztünk már 
a rónáci lakosság panaszáról, hogy 
nincsen mozijuk. Kovács Antal 
vendéglős ugyan megépitette négy- 
száznál több személyt befogadó 
mozihelyiségét, azonban abban 
már hónapok óta szünetelnek az 
előadások. Kovács Antal annak 
idején megállapodott az Ulpia- 
filmvállalattal, amely kötelezte 
magát, hogy bizonyos használati 
dijért előadásokat rendez. Az Ul- 
pia azonban nem tartotta be a fel- 
tételeket és az előadások megszün- 
tek. Kovács Antal most a rónáci 
lakosság sürgető kivánságára 
ajánlatot tett a városnak, amely- 
ben kérte, hogy a város vegye át a 
rónáci mozit és annak vezetését s 
az előadások rendezését bizza a 
városi mozgóképszinházak igazga- 
tóságára. Az épület használatáért 
minimális részesedést kér tiszta jö- 
vedelemből s ennek ellenében a 
mozit tizenöt év mulva a város 
tulajdonába engedi át. 
A kéréshez most a Józsefváros 

nagy rvészének lakosai is csatlakoz- 
tak. A gázgyár. szeszgyár és do- 
hánygyár körüli utcák lakói terje- 
delmes kérvényt - melyet százot- 
venen irtak alá - nyujtottak be a 
főpolgármesteri hivatalhoz. A kér- 
vényben kifejtik, hogy messze es- 
nek mindennemü kulturális intéz- 
ménytől és a hozzájuk legközelebbi 
belvárosi mozi is szinte egy órai 
gyaloglásra van tőlük. A rónáci 
mozit percek alatt közelithetik meg 
és azért a maguk részéről is kérik 
ennek a mozinak városi kezelésbe 
való átvételét. A főpolgármester a legnagyobb jóindulattal fogadta a 
kérést és azt ugy a maga, mint Gredinariu Emil kulturta- 
nácsnok pártoló véleményével az 
állandó választmány elé terjeszti. 

Temesvár városi parlamentje 
a jövő héten tartja első gyülését, amelyen a 
nyugdijasok pótlékáról, a mehalai mocsarak 
feltöltéséről és más közügyekről tanácskoznak 

Temesvár, julius 30. 

Temesvár város nagytanácsa 
kedden, augusztus 3-án délután 
négy órakor tartja ülését, amely a 
régi városi közgyülések jellegével 
és jogával bir. A nagytanács ülé- 
sének napirendjét Sagovici Sá- 
muel dr. főjegyző tegnap állitotta 
össze és bemutatta azt Dobosan 
János dr. főpolgármesternek. A 
napirendet most kinyomatják és a 
nagytanács minden tagjának egy- 
egy példányt juttatnak belőle az 
ülésre szóló névre szóló meghivóval 
együtt. Az érdekesnek igérkező ülés 
napirendje a következő: 

1. A nagytanács által kooptált 
női tagok és a megye delegátusai- 
nak eskütétele. 

2. A női tanácstagok és a megyei 
delegátusok beosztása az egyes bi- 
zottságokba. 
388. A város külföldi tartozásainak 
rendezése ügyében Budapesten és 
Bécsben járt küldöttség jelentése. 

4. Ugyanennek a küldöttségnek 
jelentése Temesvár város Budapes- 
ten levő értékeinek hazahozatala 
ügyében. 

5. Az állandó választmány ja- 
vaslata 1,431.388 lei póthitel és 
1,000.000 lei rendkivüli hitel meg- 
szavazása ügyében. A póthitel főbb 
tételei a következők: irodai beren- 
dezésekre és felszerelésekre 250.000 
lei, magánházakban elhelyezett vá- 
rosi hivatalok helyiségeinek bérleti 
emelésére 20.000 lei, nyomtatvá- 

nyokra 100.000 lei, a városi nyug- 
dijasok negyven százalékos nyug- 
dijpótlékára 426.288 lei, a tanonc- 
iskolai tanerők javadalmazásának 
emelésére 158.600 lei, hozzájárulás 
az erzsébetvárosi görög keleti ro- 
mán templom tornyának javitási 
költségeihez 120.000 lei, a femetők 
keritéseinek javitására 36.500 lei, 
mehalai mocsarak feltöltésére 
300.000 lei. Az 1,000.000 leies rend- 
kivüli hitel egy tizlakásos munkás- 
ház felépitésére szükséges. 

6. Városi ingatlanok eladása. Vá- 
rosi telkek eladását kérik: Pekni 
János, Róth Hermann, Moskovicz, 
Karner Ede, Leszl Józseft, Hajdu 
Frigyes dr., özv. Kossak Józsefné, 
Czapik Imre, Jakobi Kálmán és 
Ladányi József. Tárgyalják ezen- 
kivül a hadiözvegyek országos 
egyesülete temesvári fiókjának öz- 
vegy Faur Zsófia által előterjesz- 
tett kérelmét ingyentelek átenge- 
dése iránt hadiözvegyotthon fel- 
épitési céljaira. 
A rendes napirend után követ- 

keznek az inditványok és interpel- 
lációk. Eddigelé a nagytanács tag- 
jai közül senki nem jelentett még 
be sem inditványt, sem pedig in- 
terpellációt. Minthogy a városi tör- 
vény nem rendelkezik világosan 
arról, hogy ilyenek előre bejelen- 
tendők irásban, ugy inditványokat 
és interpellációkat minden előzetes 
bejelentés nélkül is lehet tenni a 
gyülésen. 

B-listás rendszer Franciaországban 
Hivatalokat szüntetnek meg, tisztviselőket bocsátanak el, 

adósságfizetést igérnek és - adókat emelnek 
Páris, julius 29.. 

Franciaországban, ugylátszik, 
kezdenek tudatára ébredni annak, 
hogy az idegenek elleni tüntetések 
rendkivül sokat ártanak az ország- 
nak külföldön. Erre való tekintet- 
tel a párisi rendőrfőnök utasitotta 
közegeit, hogy minden mozgalmat, 
amely az idegenek ellen irányul, a 
legerélyesebben fojtsanak el. Egy- 
ben felkérte a sajtó képviselőit, 
hogy ne riasszák meg a külföldet a 
párisi idegenellenes tüntetések hi- 
reivel. 
Poincaré pénzügyi javasla- 

taival van összefüggésben az a 
rendszabály, 
kiméletlen elbocsátására vonatko- 
zik és amely a Magyarországon 
meghonositott 

B-listás rendszert 
vezeti be. A tisztviselői létszám 
csökkentése azzal vette kezdetét, 
hogy a kormány egyszerre négy 
minisztériumot szüntetett meg. 
Ezek az aviatikai, a kereskedelmi, 
a tengerészeti és a felszabaditott 
területek minisztériuma. A négy 
megszüntetett minisztérium ügy- 
körét a közmunkaügyi miniszterre 
ruházták át. Azonban nemcsak itt, 
hanem a pénzügyminisztériumban 
is számos tisztviselőt bocsátottak 
el, amit a többi állami hivatalban 
ujabb elbocsátások fognak követni. 
A külföld i 

szkeptikusan nézi 
egyelőre a kormány erőfeszitéseit, 
amelyek a frank feljavitására irá- 
nyulnak. A londoni vélemény az, 
hogy a frank csak akkor lesz sta- 
bilizálható, ha Franciaország a lon- 
doni és a washingtoni egyezménye- 
ket haladéktalanul ratifikálja. Igy 
természetszerüleg nagyon kedve- 
zőtlenül hatott Poincaré azon ter- 
ve, hogy csak a nyári szünet után 

amely a tisztviselők 

Coolidge 

terjeszti a kamara elé a két egyez- 
mény ratifikálását. 
A kamara pénzügyi bizottsága 

különben tegnap egész napon ke- 
resztül folytatólag tárgyalta a kor- 
mány pénzügyi javaslatait. A bi- 
zottság előtt a miniszterelnök ki- 
jelentette, hogy Franciaországnak 
eltökélt szándéka minél előbb kifi- 
zetni háborus adósságait. A pénz- 
ügyi bizottság a késő esti órákban 
fejezte be tanácskozásait, amelyek 

a kormány győzelmével 
végződtek, miután a szocialisták 
szavazatai ellenében husz szótöbb- 
séggel elfogadták a pénzügyi ja- 
vaslatokat. A javaslatok 4250 mil- 
lió közvetlen és 1926 millió egyenes 
adójövedelem többletet irányoznak 
elő. Hogy a franciák, akik ugyan 
szeretnek dolgozni, de irtóznak az 
adófizetéstől, ezt a nagy adóőtöbb- 
letet kedvezőtlenül fogják fogadni, 
az több mint bizonyos. Politikai 
körökben azt tartják, hogy a Poin- 
caré kormány élete különösen erre 
való tekintettel 

rövid lesz. 
Az amerikai hivatalos köröket is 
izgatja a francia gazdasági válság, 
ami természetes is, mert hiszen 
Franciaország nagy összegekkel 
tartozik az Egyesült Államoknak. 
Ezzel kapcsolatos valószinüleg 

elnöknek Mellon 
pénzügyminiszterhez intézett táv- 
irata, amelyről a Newyork Herald 
párisi kiadása ad hirt és amely 
szerint az amerikai elnök felszóli- 
totta a pénzügyminisztert, hogy 
franciaországi szabadságát szakitsa 
félbe és lépjen érintkezésbe az 
európai pénzügyi tényezőkkel azon 
országok pénzügyi helyzetéről, 
amelyek a világháboruban a leg- 
több kárt szenvedték: kinek csak áldásthozó lehet. 

1926 julius 31 

A szomoru valóság 
és a kormány hivafalos jelentése 

Nagybecskerek, julius 200 

Hirt adtunk arról, hogy a Zsem- 
bolyához közel fekvő németczernai 
dobrovoljácok fellázadtak, elker- 
gették a községi jegyzőt, mert az 
adóbehajtásoknál nem respektálta 
belügyminiszteri rendeletet. Ebben 
az ügyben a belgrádi belügyminisz- 
térium most hivatalos jelentést 
adott ki. A jelentés kiemeli, hogy 
nem adóbehajtásról volt szó, ha- 
nem az agrárrevizió során bizonyos 
intézkedéseket a dobrovoljácok 
nem értettek meg és emiatt mentek ellós 
felvilágositásért Koszics Csedo- V 
mir jegyzőhöz. A dobrovoljácok 
nagy csoportban mentek a jegyző- 
ség felé és nem lehetetlen, hogy a 
jegyző félreértette ezt a tömegsze- 
rü megjelenését a dobrovoljácok- 
nak, azt hitte, hogy valamiből ki- 
folyólag tüntetés készül ellene és 
talán otthagyta a hivatalát. Ennyi 
a hivatalos jelentés. Ezzel szemben 
a jegyző is nyilatkozott és kijelen- 
tette, hogy dobrovoljácok igenis fe- 
nyegető magatartást tanusitottak, 
amely arra késztette őt, hogy 
csendőri karhatalmat igénybe ve- 

Haragudott a rendőrre 
meri idézést akarf neki kézbesiteni 

Temesvár. jullus 30. 

Csilla Márton mehalai cipész 
gyakran büszkeséggel emlegeti 
szomszédjainak, hogy soha életében 
semmi dolga nem volt a hatóságok- 
kal. Azért is lobbant aztán végtelen 
haragra, amikor egy szép napon 
rendőr jelent meg a lakásán és idé- 
zést hozott neki. 
- Azonnal vigye vissza az idé- 

zést, - kiáltott a rendőrre, - mert 
azt én nem fogadom el. Engem ne 
idézzenek meg sehová, mert ugy- 
sem megyek el. Eddig se volt dol- ; 
gom a hatósággal, ezentul sem lesz. 
Minthogy az idézést vonakodott 

átvenni, a rendőr ezt a körülményt 
feljegyezte a vétiven, az idézést pe- 
dig letette az asztalra és eltávozott. 
A cipész azonban utánaszaladt, az 
idézést az arcába dobta és rá- 
kiáltott: ; 
- Be ne gyere többé a házamba! 

Csilla Mártonnak emiatt most sza- 
kitania kellett a mult hagyományai 
val, mert most ez egyszer mégis 
akadt dolga a hatósággal, amely hi- 
vatalos személy megsértéseért öt- 
száz lei pénzbüntetésre itélte. 

Zihál a tüdeje 
egy szegény befeg asszonynak. Otl 
iekszik kint a városon tul a barak- 
kórház tüdőbetegosztályán. Égen- 
földön senkije és semmije sincsen. 
Ti boldog, egészséges emberek, 

tudtátok-e, mi az tüdőbetegnek lenni? 
Nehezen lélekzeni, mert belefájdul 
az oldalatok? Tudjátok-e, mi az fakó, 
sápadt, beesettorcával járni és érezni, 
hogy abban mindig kevesebb és 
kevesebb lesz a vér? Tudjátok-e, 
hogy mi az, fuldokolni a köhögéstől ? 
Tudjátok-e, milyen lelki fájdalom az, 
amikor a beteg kénytelen magából 
kiköpni az életét: a vért? Tudjátok-e, e 
mi az rogyadozó férdekkel járni, 
egyre gyengülni és mindig az össze- 
eséstől tartani ? Ez a tüdővész! 1 

Aldja sorsát és hálálkodjék Isten- 
nek, akit ez a sorvasztó betegség 
elkerült. És boldogságában ne feledje 
el, hogy segitenie kell azokon, akik 
ebben szenvednek és akiknek senki- 
jük és semmijük sincsen. : 

Emberek, a barakkórház tüdőbeteg- 
osztályán van egy szegény beteg nő. 
B. Kató a neve és nemsokára ei kell 
hagynia gyógyulás nélkül a kórházat. 
Mihez fogjon idekint a vad életerdőn, 
ahol az egészségesek is csak füle- 
kedve tudják kenyerüket megkeresni? 
Szánjátok meg, segitsetek rajta. 
Nyuljatok be a zsebekbe. Nem kell 
tudnia a bal kéznek, hogy mit mivel 
a jobb. Küldjétek el neki adományaii 
tokai a kórházba. Imádkozni fog 
értetek. Hálás beteg imája minden- 
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A tanitónéni 

4 . 

! k akire a hat éves lánykák felemelő 
tfisztelettel tekintenek, nagy bünt kö- 

vetett el. Ugy érezte, hogy a vakáció 
szent napjaiban a szabadság és sem- 
mitevés érzete kétszeresen boldogit. 

Kiatal ereiben az eddig talán vissza- 
fojtott ficánkoló fiatalsága kitörésre 

kkészült. És egy dáridós éjszaka után, 
aumikor felcsendült valahol belül a 

eltét 

IIVIIe 

szerelem csiklandós tavasza és pi- 
ros pérsejtjeiben izgalomakkordok 

teremtés kivágyott az éj csillagpe- 

reme alá és - Uram bocsásd meg 

szegénykének - rágyujtolt egy kis 

cigarettára. A tanitónéni aki tiz hó- 

napig a nebulókat tanitja és az i 
Wé betül kacskaringózza szép kerekre a 

e
 

uki kicsinyek hezében, magába szivta a 

newyorki éjszaka levegőjérel a do- 

" hány illatos füstjét. És talán dalolt, 
talán szerelmetes kéjjel belecsim- 

paszkodott Mindene karjába, falán 

ugy érezte, hogy ez az állapot az 

r 

mna 

igazi Boldogság netovábbja. 
De az Isten némelykor irigy és 

nem sajnálja az embereket. A sar- 
kon megjelenik a rend. Az amerikai 

rend éber őre: 
- Kisasszony igazolja magát/ 

szegény tanitónéni elképed. Kiejti a 
cigaretítát a kezéből és szegényes 
ritiküljéből = ott sem a legrózsá- 
sabban fizetik a kultura apostolait - 
kiveszi az igazolványát. A rendőr 

m ránéz, a fejét csóválja és odaszól: 
- Kisasszony ön ítanitónő, nem 

* szégyenli magát nyilvánosan ciga- 
rettázni ? Kövessen az órszobára. 

Reggelig ott tartotta / 
Amerikában történt / 

- Miniszterek szabadságon. 
Bukarestből jelentik: Trancu-lasi 
közmunkaügyi miniszter szabadságra 
ment és távollétében Lupas egész- 
ségügyi miniszter helyettesiti. Ugyan- 
csak szahadságra ment GColdis 
László kultuszminiszter is, akit Pet- 
rovici közoktatásügyi miniszter he- 
lyettesit. 
-Pacha apostoli kormányzó 
Berlinben. P a cha Agost apostoli 
kormányzó, miként megiriuk, julius 
235.án Amerikából Hamburgba érke- 
zett. Az apostoli kormányzó hazafelé 
való utjában több németországi város- 

a . ban fordult meg. Jelenleg Berlinben 
van és Temesvárra a jövő hét ele- 
jére várják. i 

- Némefország uj bukaresti 
követe. Bukarestből jelentik: A né- 
met kormány Freytag bukaresti 
német kövelet viszahivla és helyébe 
Mutius köveltségi fanácsost! ne- 
vezte ki. 

- Jorga és a liberálisok. Buka- 
restből jelentik: Jorga tanár vasár- 
nap politikai barátaival Valeni 
Munteban megbeszélést tart, amely- 
nek nagy fontosságot tulajdonitanak. 
Allitólag a nemzeti pártnak a liberá- 
lisokkal való együttmüködéséről lesz 
szó és az értekezleten döntő határo- 
zatokat hoznak 

=A mehalai szerbek kiván- 
sága. A mehalai szerb hitközség 
küldöttsége felkereste Dobosan 
János dr. főpolgármestert, 
kértek, hogy a templomuk előtti tér- 
nek rendezése alkalmával a tér 
közepéről a tér egyik sarkába helye- 

zelt keresztet helyeztesse vissza 
eredeti helyére. A főpolgármester a 
kérés teljesitését megigérte. ; 

perdültek táncra, akkor ez a fiatal 

de 

akit arra 

7s 
és csak baksisért adott határátlépési igazolványt 

Temesvár, julius 30. 

Amióta Módost Jugoszláviához 
csatolták és Keresztes vált ország- 
határ állomássá, határrendőrségi 
főnöki minőségben teljesit szolgá- 
latot Baicu János komiszár. Ugy 
a környék lakossága, mint a Jugo- 
szláviába utazó közönség részéről 
huzamosabb idők óta panaszok 
hangzottak el Baicu János ellen, 
aki a panaszok szerint törvényte- 
len uton és módon zsarolja a kö- 
zönséget. A feljelentések folyamán 
megindult a vizsgálat, amely teg- 
napra szenzációs eredménnyel vég- 

TIZENNÉGY MILLIÁRD 
LESZ A VASUT JÖVEDELME. 
Bukarestből jelentik: A vasuti ve- 

zérigazgatóság elkészitette az uj 

szállitási tarifa tervezetét. Ez ti- 

zennégy miliárd lei évi jövedelmet 

biztosit az államvasutaknak. 

- Látogatás a belügyi vezér- 
felügyelőnél. Dobosan János dr. 
főpolgármester és Sagovici Sámuel 
dr. főjegyző Buziáson jártak, ahol 
meglátogatták az ott nyaraló Po- 
pescu behügyminiszteriumi vezér- 
felügyelőt, akinek resszortjába a 
városok ügyei tartoznak. Utazásuknak 
nem volt hivatalos jellege, inkább 
udvariassági aktus volt, amelynek 
keretén belül ismertették a vezérfel- 
ügyelővel a város folyó ügyeit. 
- Bergmann Adolf temetése. 

A Budapesten elhalt Bergmann 
Adolf holíteste tegnap érkezett meg 
Temesvárra és temetése nagy részvét 
mellett délután öt órakor ment végbe. 
Agyászszertartást Dre ch sler Miksa 
dr. főrabbi végezte. 
- Az élet kis mártirjai. A kor- 

mány a jugoszláviai Timok-völgyből 
harminc tiz-tizennégy esztendős román 
árva fiut Romániába telepitet!t és 
azokat Focsaniban fogja elhelyezni 
és tanittatni. A harminc kisfiu utja 
Temesvárott vezetett keresztül. Vala- 
mennyien igen gyengék és a sok 
nélkülőzéstől megtörtek. Bogdan 
Antal dr. prefekius és Dobosan 
János dr. főpolgármester intézkedé- 
sére a temesvári Regina Maria hadi- 
árva-otthonban helyezték el őkel, 
ahol egy hónapig maradnak, amig 
kissé megerősödnek. 
- A lőszerek ellenőrzése. Buka- 

restből jelentik: A legutóbbi időben 
a külföldi municióraklárakban elő- 
fordult szerencsétlenségek 
alatt a hadügyminiszter elrendelte, 
hogy az egyes lőporraktárakban rö- 
vid időközönkint analizálják a muni- 
ciót, hogy igy az önrobbanásokat 
megakadályozzák. 
- A bocskorosok a polgár- 

mesternél. A piaci cipészek és 
bocskorosok küldöttsége felkerestle 
Dobosan János dr. főpolgármes- 
tert és azt a panaszt adta elő, hogy 
a piaci biztosok rendelkezései foly- 
tán állásaikat minduntalan kénytele- 
nek változtatni, ami mialt nagy káruk 
van, mert megszokott vevőik nem 
találnak rájuk. Dobosan János dr. 
főpolgármester megigérle, hogy intéz- 
kedni fog, hogy a piacon állandó 
helyeket kapjanak sátraik részére. 

; A resicai inasiskolák uj 
igazgatója. A munkaügyi minisz- 
terium Bálint Miklós mérnököt, a 
resicai vasgyár igazgatóját, a resicai 
iparostanonciskolák igazgatójává ne- 
vezte ki. 

hatlása 

ződött. Megállapitást nyert, hogy 
Baicu és a keresztesi határrendőr- 

ségen szolgálatot teljesitő Popa 

Konstantin az ötven bani törvé- 

nyes dij helyett, amely egy határ- 
átkelési igazolvány után lenne fi- 
zetendő, négyszáz leitől ezerötszáz 
leig terjedő dijtételek lefizetése el- 
lenében adtak csak igazolványt. 
Safirescu vizsgálóbiró a meg- 
vádolt rendőrkomiszárt kihallgatá- 
sa után letartóztatta és elrendelte 

ellene a vizsgálati fogságot. Popa 
Konstantin a vizsgálóbirói idézésre 
nem jelent meg s igy karhatalom- 
mal hozzák be Temesvárra. 

........ 

- A KINAI FEGYVERLETÉ- 

TEL. Pekingből jelentik: A kinai 

polgárháboru lassankint megszü- 

nik, mert a felkelők ereje egyre 

fogy. Wu-Pei-Fu tábornoknak 

negyvenezer embere letette a fegy- 

vert és igy az északi front teljesen 
összeomlott. A kormánycsapatok 

áttörték Wu-Pei-Fu frontját és 

Peking felé menetelnek. 

- A városi illetékek megálla- 
pitása ellen a temesvári adózók 
közül közel kétezren jelentetlek be 
felebbezést. Ezeknek a felebbezések- 
nek a tárgyalását az adóflelszólam- 
lási bizottság egy-két napon belül 
befejezi. A bizottság általában az 
engedékenység álláspontjára helyez- 
kedett és ahol méltányos volt, le- 
szállitotta az adókat. 

- Revolverrel vadászott. Deme 
Viktor temesvári kertészlegényt a 
szakálházai csendőrség letartóztatta, 
mert a község határában revolverrel 
nyulakra lövöldözölt. Kiderült, hogy 
Demének nincs fegyvertartási enge- 
délye, ami miatt a temesvári had- 
biróság meginditotta ellene az el- 
járást. 

Most már meglátjuk majd ... 
Évek óta halljuk, hogy Temesvárott 
végre-végre megépitik a nyilvános 
illemhelyeket. De mindig csak hallunk 
róluk, de nem látjuk azokat. Épitettek 
egy csomó utcátéktelenitő elárusitó 
kioszkot, ahelyett, hogy inkább illem- 
helyeket létesítettek volna. A pályáza- 
tokat azokra már rég kiirták. Nyilvános 
órákat épitenek a városban, talán 
ezeken meglátjuk, hogy mikor üt az 
illemhelyek épitésének órája is. 

- Restaurálják a Tiszti Kaszi- 
nót. A Temesvári Tiszti és Polgári 
Kaszinó vezetősége érlesiti a város 
közönségét, hogy a Tiszti Kaszinó 
összes helyiségei nagyarányu átala- 
kitás és javitás alatt állanak és igy 
azokat szeptember tizenötödikéig 
senkinek sem adhatják bérbe. A ter- 
mek kibérlése iránti kérelmek szep- 
tember tizenötödike után nyujthatók 
csak be. 

- Nem fudta megvárni a ha- 
lált. Nagyszalontáról jelentik: Tarr 
István hetven éves földmüves a fü- 
veskertben felakasztotta magát. Ön- 
gyilkosságának oka gyógyithatatlan 
betegsége. 

" Püspökgyógyfürdő (Oradea mel- 
lett). 600 év óta használják bámulatos 
eredménnyel 420 C kénesrádiumos hő- 
forrásait köszvény, reuma, csúz, ischias, 
csonttörés, tficamodások és női beteg- 
ségek ellen. Uszoda 260 C folyton be- 
tolyó forrásvizzel, uszástanitás, nap- és 
homokkura. Augusztus 20-tól szobát 
előzetes megrendelés nélkül is lehet 
kapni, szobáknál 200/ árengedmény. 

váltsa meg. 

óráig elfoglalják. 
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- A BÁNSÁGI ÁRVIZKÁROK 

MEGTÉRITÉSE. Bukarestből je- 
lentik: A pénzügyminiszter elren- 

delte, hogy a temesvári árvizkáro- 

kat megállapitó bizottság sürgősen 

fejezze be munkálatait. A károk 
megtéritésére harmincötmillió lei 
kerül egyelőre kiutalásra. 

- A kolozsvári román opera 
uj igazgatója. Kolozsvárról jelentik: 
Pavel Constantin, a román opera 
müvezető-igazgatója ölvenezer lei 
havi fizetéssel a bukaresti operához 
szerződött le. Helyébe igazgatónak 
Bretan Miklós, a hires baritonista, 
aki annakidején a budapesti operá- 

arolt a határrendőrségi főnök 

nak volt tagja, került. 

- Fagyos szentek látogatása 
kanikulában. Budapestről jelentik: 
Magyarországon hirtelen olyan hi- 
degre vált az idő, aminőre már ötven 
év óla nem volt példa. Budapesten 
a hőmérő tizenkét fokot mutat. A hő- 
mérséklet azonban a Bánságban és 
Erdélyben is erősen leszállott. Te- 
mesvároltt tegnap délután tiz fokot 
mutatott a hőmérő. Erdélyben is 
ilyen alacsony mindenfelé a hőmérő 
állása. 

- Merénylet egy vonat ellen. 
Bukarestből jelentik: A Konstanca= 
bukaresti személyvonat ellen isme- 
rellen tetltesek merényletet kiséreltek 
meg. A pályatesíre hatalmas termés- 
köveket fektettek és csak a moz- 
donyvezető éberségének kőszönhető, 
hogy szerencsétlenség nem történt. 

- SZÉP KIS NÉPSZAVAZÁS. 
Madridból jelentik: Spanyolor- 
szágban szeptember 12-én népsza- 
vazást tartanak, hogy a nép a di- 
rektórium fentartását továbbra is 
kivánja-e. Liberális körökben hi- 
resztelik, hogy a kormány megtor- 
lással él majd azokkal szemben, 
akik nemmel szavaznak. 
- A bolsevisták utakat épite- 

nek. Bukarestből jelentik: Kisenev- 
ből érkezett tfudósitás szerint az 
oroszok a Dnyeszter partján a mo- 
csarak között utakat épitenek. Az ut- 
épités közelebbi célja ismereilen. 

" BÉRAUTÓK preciz javitómű- 
helye, autók garagirozása, éjjeli szol- 
gálat. Autóorient-garage, Bem-utca. 
Telefon 14-03, 23-24. Autók el- 
adása és vétele. 

- Karakiri a Mehalában. Zsif- 
kovics Zsiva mehalai Krizsán-utca 
83. szám alatli hetvenhat éves föld- 
mives öngyilkossági szándékból egy 
éles késsel a hasába szurt. A men- 
tők kórházba szállitották. 

Eljegyzés. Kugel Karola, 
Kugel rendőrségi tisztviselő leánya 
és S chütz Gusztáv nyomdász teg- 
nap tarfolták eljegyzésüket. (Minden 
külön értesités helyett). 

Kern Pál bőrkereskedés, Temes- 
vár, II., Fő-utca 22. Fiók: IV., Uri- 
utca 8. 

- Csak temesvári lakos lehet 
Temesvárott bérkocsics. Tiz te- 
mesvári bérkocsis az elmult hónapok- 
ban kiköltözött részben Ujkisodára, 
részbpen pedig Szabadfalura. A város 
iparügyi hatósága tudatta velük, hogy 
az ipartörvény értelmében ipart csak 
ott üzhetnek, ahol laknak s igy el- 
vesztik temesvári iparjogositványukat. 
A tiz bérkocsis ez ellen fellebbezett 
az állandó választmányhoz. Az állandó 
választmány eltogadta az iparügyi ha- 
tóság álláspontját, amely szerint ezek 
a fuvarosok Temesvárott sem adót 
nem fizetnek, sem pedig lovaikat nem 
lehet ellenőrizni, ugy határozott, ha 
ezek a bérkocsisok záros határidőn 
belül nem költöznek vissza Temes- 
várra, megvonják tőlük az iparenge- 
délyt. 

* Girardi kalapok mélyen leszál- 
Jitott árban 80 leitől PAPP-nál. 

képkeretezesi vállalat 

Eladás hagyban. é 
kicsinyben. Jutányos árak. 
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HELICON nyomda. Timisoaz 

- ANGOL HADITITKOKAT 
LOPTAK. Londonból jelentik: 
A Suffolk angol páncélos épitési 
tervei rejtélyes módon eltüntek a 
tengerészeti minisztériumból. A 
tervek nagyfontosságu katonai tit- 
kokat tartalmaztak és igy érthető 
az angol kormány kellemetlen hely- 
zete. 

- Elgázolta a villamos. Foc h! 
Magda negyvennégy éves obádi pa- 
raszlasszony tegnap a józsefvárosi 
piacon járt és éppen át akar! menni 
az uttlesten, amikor egy arra robogó 
villamoskocsi elkapla és elgázolta. 
Foch! Magdát, aki a lábain és a 
hátán szenvedeti sulyos sérüléseket, 
a mentők a kórházba szállitották. 
- fizennégy feljelentővel ki- 

egyezeit. A temesvári törvényszék 
tegnap foglalkozoti Pollák jakab 
ügyével, aki ellen sikkasztás miatt 
indult meg az eljárás, meri a neki 
javitás végeti átadott szönyegeket el- 
adta és az értük kapolt pénzt elsik- 
kasztotla. Pollák közben tizennégy 
feljelentővel kiegyezeit és igy már 
csak egy feljelentés maradt érvény- 
ben. A tegnapi lárgyalást elnapolták, 
mert Pollák vádloit társa, Na gy 
Józsa nem jelent meg A biróság 
egyben elrendelte Poliák szabadlábra 
helyezését. 

* sÉvek óta a legjobban keresett és 
legnépszerübb fogápolószer a FAN- 
MODONT fogkrém és szájviz. Kivé. 
natra mintát és reklámanyagot ingyen 
és bérmentve szállit a Farmacon 
gyógyárunagykereskedés és labora- 
tórium, Timisoara. 
Moszkvából Párisig leszál- 

lás nélkül. Cordilly és Giri- 
lier francia hadi aviatikusok egy- 
huzamban Moszkvától Párisig repül- 
tek anélkül, hogy utjukban egyszer 
is leszállottak volna. 

MIKLÓS HERCEG A TEMES.- 
VÁRI ATLETIKAI VERSE- 
NYEN. A Károly volt trónörökös 
által adományozott Károly-kupáért 
szombaton és vasárnap Temesvá- 
rott lesznek az országos atlétikai 
versenyek. A versenyen az ország 
legjobb versenyzői induinak. A 
versenyen állitólag Miklós her- 
ceg is részt vesz. 
A WAC jáiszik ma délután 
Temesvárott. Ma délután ismét ját- 
szik a WAC Temesvárott, mert a 
Spárta- Unirea valamint a TMTE 
vezetőségének sikerült a kiváló bécsi 
csapatot, amely technikában és játék- 
tudásban nem igen marad el az Ama- 
teure mögött, még egy temesvári 
játékra lekötni. A mérkőzés a Banatul 
pályán felhétkor kezdődik és azon 
a Spárta-Unirea - TMTE kombinált 
csapat áll ki. 
A JUVENTUS TEMESVÁ- 

ROTT. Vasárnap ismét nagy 
sportesemény játszódik le Temes- 
várott. A Kinizsi kerül össze az or- 
szágos hajnokságért folyó mérkő- 
zések során a döntőbe jutott buka- 
resti Juventussal. A Juventus ma 
talán az egyedüli komoly ellenfele 
a Kinizsinek az országban és igy 
érthető az a várakozás, amely a 
mérkőzést megelőzi. 

MVas- és 
rézbutorgyár 
III, Piata Bisericei (Templom-tér) 2. sz. 
Központi iroda: Hermes Bank 

ELöffler-palota 
A gyár modernül berendezett és 
külföldi szakmunkások által gyár- 
tott vas- és rézbutor, ugyszintén i 
kórházberendezés k készitésével 
Hoglalkozik. Központi iroda tele- 
188 fonja: 316 és 528 

kéőjáratu sómalom 
métermázsa óránkénti ör- 

épességgel, garantált jó, 
üzemképes allapotban el- adó. Erhardt Miklós 

gépjavitó mühelye, IV., Hunyadi-ut 47 

Temesi a 

A Temesi Agrár Takarékpénz- 
tár R.-T. részvényeseinek 10206. évi 

miárcius hó 31-ik napján tartott evi 
rendes közgyülése elhatározta az in- 
tézet részvénytőkéjének 5,000.000 lei- 
ről 15,000.000 leire történő feleme- 
lését, egyben felhatalmazván aluliott 
igazgatóságot arra, hogy a részvény- 
tőkefelemelés időpontjait, méervét és 
módozatait megállapitsa. 

történő felemelésének módozatait az 
alábbiak szerint állapilotuk meg: 

1. Kibocsájtásra kerül 100.000 (Egy- 
százezer) darab, egyenként 100 
(Egyszáz) lei névértekü, bemtutatóra 
szóló 50.001-150.000-ig terjedő sor- 
számokat viselő 1926. évi és azt kö- 
vető osztalékszelvényekkel ellátott uj 
részvény. 
Az uj részvények 1926. évi ju- 

lius hó i. napjáiól kezdve része- 
sednek intézetünk üzleti eredmé- 
nyében. Kamatférilésre az 1926. 
évi julius hó 1. napjatól a kibocsátás 
napjáig terjedő időre igényt nem 
lartunk. . 

2. A fentiek szerint kibocsátásra ke- 
rülő teljes részvénymennyiségre 
régi részvényeseinknek elővéfeli 
jogot biztositunk. 
Minden régi részvény alapján 2 

(kettő) darab uj részvény vehető ár, 
Az elővételi ár minden 100 (Egy. 

száz) lei névértékü részvény után 175 
(Egyszázhetvenöt) lei. 
Az elővételi jog 1926. évi augusz- 

tus hó 2-tól 1926. évi augusztus hó 
7Tig bezárólag hétköznapokon a pénz- 
tári órák alatt az intézet pénztáránái 
Timisoarán (Temesvári), az intézet 
fiókjainak pénztáránál Aradon, Ciujon 
(Kolozsvári) és Sibiuban (Nagysze- 
benben), a Banca Comerciala Italiana 
si Romana S. p. A Bucuresti pénz- 
intézetnél gyakorolandó. 
Azon részvényes, aki elővételi jogát 

ezen határidőn belül a jelen hirdet- 
ményben foglalt módozatok mellett 
nem gyakorolja, végleg elveszti min- 
den igényét az uj részvényekre. 

Központ: TIMISOARA-TEMESVAÁR , 
Fiókok: ARAD - CLUJ (Kolozsvár) - SIBIU (Nagyszeben) 

Hirdetmény. 

5,000,000 felről 

T. 

A kir. Pénzügyminisztérium 1026. 
évi julius hó 1-én kelt 160.282. számu 
rendelete alapján a kir. Ipari és Ke- 
reskedelmi Minisztérium mellett mü- 
ködő Specális Gazdasági Bizottság 
jóváhagyta részvénytőkénknek ezen 
felemelése iránti kérelmünket. 

Ezek alapján intézeti részvény- 
tőkénk 

15,000.000 leire 
Aki elővételi jogát gyakorolni ki- 

vánja, tartozik a régi részvényeket 
(szelvényivek nélkül) a fenti benyuj- 
tási helyek egyikénel,. egy ugyanott 
rendelkezésre álló számjegyzék kisé. 
retében, felülbélyegzésre benyujtani 
és egyidejüleg az uj részvények teljes [ 
elővéleli árát készpénzben befizeini. 
A Timisoarán (Temesvárt) benyuj- 

tott régi részvények felülbélyegeztet- 
nek, a benyujtónak azonnal vissza- 
adatnak és a befizetés ellenében az 
uj részvények azonnal kiadatnak. Az 
Aradon, Clujon (Kolozsvárt), Sibiuban 
(Nagyszebenben) és Bucurestiben be- 
nyujtott régi részvények ugyancsak 
azonnal felülbélyegeztetnek és vissza- 
adatnak, azonban az uj részvények 
csak 60 nap mulva szolgáltatnak ki, 
amelyeket addig is az illető jegyző- 
hely pénztári elismervénye helyet. 
tesit. 

3. Az igazgatóság fenntartja magá- 
nak a jogot, hogy a régi részvénye- 
sek által ki nem gyakorolt uj részvé- 
nyeket egyenkint 175 (Egyszázhetven. 
öt) leinel nem alacsonyabb árfolyamon 
értékesithesse. 

4. Minden egyes részvény kibo- 
csájlást árából 100 (Egyszáz) lei a 
részvénytőkéhez, 70 (Hetven) lei a 
tartalékalaphoz csatolandó, mig 5 (Öt) 
lei intézetűnk tisztviselői és szolgái 
nyugdijalapjának gyarapitására fordi- 
tandó. 
Az elővételi jog csakis román ál- 

lampolgárok és jogi személyek által 
gyakorolható. Ugyanezen korlátozás 
alá esik az esetleges fennmaradó uj 
részvények értékesitése is. 

Temesi Asrár Takarákpanztiár R.-T. igazgatósága 

Egy szó ára 3 le. Vastag betüvel 
ei. Legkisebb aprónizdetes ára 30 lel. 
Ailáskeresőkeek 25 százalék engedmény 
Dilelőre izetendő. 

Ingyen kapható épitéstől visszamaradt tiszta 
föld, Rezső-utca 13. Telefon 22-13. 

Motorok: i 
gyárilag javitott, kifogástalan karban azor 
nal szállithatók, 80 HP. Benz gyártmányu 

szivógázmotor, 55 HP. Koch-gyártmányu 
szivógázmotor, 50 HP. Langen és Wolff- 
gyárímányu szivógázmotor, 30 HP. Skoda- 
gyártmányu szivómotor, 30 Corona-gyárt 
mányu, kétütemü nyersolaj motor, 16 HP. 
Grossley gyártmányu benzinmotor. 

Gőzgépek: 
70 FiP. compand condensatoros Podvinetz 
és Heissler-gyártmányu félstabil, 40 HP. 
MÁV-gyártmányu magasnyomásu félstabil, 
35 HP. Woltf-gyártmányu eomcaud félstabil. 

Malomgépek: ' 
2 drb. Ganz hengerszék, dupla hengerekkel, 
600290 mérettel, 2 drb. nagy teljesitményü 
Schekk-féle lisztkeverő, 1 drb. sikszita, 2 drb. 
Radiaiszita, 1 árb, tarár, 1 drb. Rebdtabel, 
1drb. egyjáratu 367 malom, 1 drb. kétjáratu 
36" malom. Érdeklődőknek készséggel szol- 
gál árajánlattal FRIEDRICH TESTVÉREK 
gépgyára Timisoara, 

Tanuló fiu felvétetik Reichard k 
Rezső-utca 13. Tel. 22-13. i 

Feil Ferenc munkakönyve, keresztievele, 
ros igazolványa, egyéeb iratokkal kedden 
délben a Gyárvárosban a remiztől a Kossuth- 
térig elveszett. Kértetik a becsületes megtá 
láló a villanytelepen adja le. 

árpitosnál, 
1 

Megvételre keresek antik butordarabo- 
kat: ebédlőasztal, székek, kredenc és könyv- 
szekrény. Kizárólag antik darabok lehetnek. 
Cimeket „Jutányos ár" jeligére a kiadóba 
kérek. 

A Gyárváros központjában 2 világos, szá- 
raz souterrainhelyiség azonnal kiadó. 
Szobovich Józsetf, Piata Traian (Kossuth-tér) 

Pej, magasvérüű kanca, három hónapos csi- 
kóval eladó. Józsefváros, Ormós-utca 4 

Erzsébet- vagy Józsefvárosban keresek egy 
három szobás lakást, lehetőleg kerttei. 
Ajánlatokat „Otthon jeligére a kiadóba 
kérek. 

Gyermekleányt keresek kis leányom mellé, 
ki a kézimunkákban is segédkezik. Néme- 
tül beszélők előnyben. Cimeket „Gyermek- 
szerető" jeligére a kiadóba kérek. 

Megvételre keresek egy jókarban levő 
ebédlőt. Cimeket „Ebédlő jeligére a ki- 
adóba kérek 

Perzsaszönyeget keresek megvételre. Le- 
het összekötő szőnyeg, esetleg 2X3 m-es 
nagyságu is. Cimeket a lap kiadóhivata- 
lába „Perzsa" jeligére kérek. 

Nyári me 
Indulás 

Bucuresti gyors reggel 804 
Bucuresti reggel 825 
Bucuresti d. u. 520 
Bucuresti Simplon este 749 
Bucuresti este 1150 
Karánsebes d. u. 210 
Zsombolya reggel 640 
Zsombolya reggel 1020 
Zsombolya Simplon d. e. 1120 
Zsombolya d. u. 234 
Zsombolya este 807 
Zsombolya gyors este 1116 
Arad reggel 245 
Arad reggel 605 
Arad reggel 825 
Arad gyors d. e. 15 
Arad d. u. 302 
Arad d. u. 655 
Arad gyors este 1130 
Resica reggel 617 
Resica gyors d. u. 1208 
Resica d. u. 327 
Buziás vasárnap reggel 5.50 
Buziás reggel : 830 
Buziás d. u. 1:35 
Buziás este 746 
Valkány reggel 625 
Valkány d. u. 328 
Radna reggel 5125 
Radna d. u. 205 
scsanád reggel 820 
Oscsanád d. u. 320 
Módos reggel 9:50 
Módos d. u. 22 
Gyér reggel 845 
Gyér d. u. 25 
Báziás reggel 5:20 
Báziás d. ű. 4.50 

mnetrend 
Erkezés 

Bucuresti reggel 500 
Bucuresti Simplon reggel 1054 
Bucuresti d. e. 11.50 
Bucuresti d. u. 6730 
Bucuresti gyors este 1035 
Karánsebes reggel 800 
Zsombolya reggel 610 
Zsombolya gyors reggel 710 
Zsombolya reggel 920 
Zsombolya d. u. 326 
Zsombolya Simplon este 7:27 
Zsombolya este 035 
Arad reggel 240 
Arad gyors reggel 720 
Arad reggel 815 
Arad d. e. 1153 
Arad d. u. 258 
Arad gyors d. u. 7:30 
Arad este 905 
Resica reggel 715 
Resica d. u. 625 
Resica gyors d. u. 700 
Buziás reggel 749 
Buziás d. u. 1:30 
Buziás este 7138 
Buziás vasárnap este 940 
Valkány reggel 7:44 
Valkány este 846 
Radna reggel 6.50 
Radna d. u. 640 
Oscsanád reggel 6.55 
Őscsanád este 746 
Módos reggel 700 
Módos d. u. 415 
Gyér reggel 548 
Gyér d. u. 425 
Báziás reggel 818 
Báziás d. u. 548 

malmeiszteriema áltai emgedélyezve 

Olegó házhalyakat 
epitősnyaggai Tne-8 

részletre 
Kardos-telepen, gyárvárosi 
strand homokszedők végében. 

AMIGO JÖZSEF férfiszab 

Vidékre kis családhoz jóravaló árvaleányt 
mindenesnek keresek. Cim a kiadóban. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
. a Mocianu-féle Orszá- 

Hü utitárs gos Vasuti Menetrend. 
Megbiznató 
adatok, összesvonatok 
és állomások, névsor, 
térkép, belföldi ésnem- 

A 100 oldalas könyv 
ára csak 40 lei!l 

zetközi ás eo 

Kapható mindenütt. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Minden nő, 
ki bőrének üdeségét és tisztasá- 
gát meg akarja őrizni, használjon 

dr. BIRO-féle 
Havasi gyopár-krémet, szappant, 

pudert, mosdóvizet. 

Valódi turkesztán 

dinnye 
nagy választékban kapható 

Németh György-nel 
IV., Kossuth Lajos-utca 21. 

Készitek x 

legdivatosabb öltönyöket 
I000 leiért. Elvállalok 
minden szakmábavágó 
munkát jutányo 
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